

suscripción
En Alicante: Un mes. 1'50 ptas.
España: Trimestre. 5
La correspondencia, al Director.

Teléfono núm. 175

Redacción, San Fernando, 32

Diario Alficante

Publicidad
Esquelas de defunción, edictos, etcétera, según tarifa que se facilita gratis a quien la solicita.
El envío de valores al Administrador.
Apartado en correos

Número suelto, 5 céntimos

Año XIII

ALICANTE: Viernes 6 de Junio de 1919

Número 3.600

DE MADRID

Crónica financiera

Aun cuando en general los mercados bursátiles españoles no se dejan arrastrar por las marejadas políticas de algún tiempo a esta parte, no dejan por eso de seguir atentamente la marcha de la situación general del país en todos sus aspectos o fases, y es indudable que la política es una de las más interesantes y que mayores repercusiones tiene, ya que de una buena o mala política puede derivarse el engrandecimiento o la ruina de España. Por ello no es de extrañar que en vista de las elecciones los mercados bursátiles se resientan de falta de tranquilidad y de orientación dominando la indecisión en la marcha de las cotizaciones, por la carencia absoluta de seguridad en el resultado definitivo de las elecciones que han de realizarse, mañana.

Lo más extraño del estado del mercado madrileño radica en el alza sostenida que se viene registrando en la Deuda Interior estando abocados como estamos al empréstito de consolidación que, casi seguramente, ha de realizarse en dicha clase de Deuda, y decimos casi seguramente porque la especulación y los rentistas prefieren esta Deuda a los amortizables. Pues bien, cuando se tiene la casi seguridad de que en el transcurso del mes que empieza mañana ha de realizarse un empréstito de cuantía tan importante como el proyectado, resulta que el mercado muestra predilección por el Interior y sostiene esta clase de Deuda por encima de 77, cuando lo lógico era que tendiese a bajarla, ya que cuando más baja estuviese en el momento de publicarse el anuncio de emisión, a más bajo tipo tenía que realizarse ésta y mayor sería el margen de beneficio a liquidar después.

En cambio, el Exterior baja, pero los demás valores están animados como el Interior y acusan firmeza y aun mejoras de alguna importancia.

En efecto, el Interior pasa de 77'25 por 100 el sábado anterior a 77'50 hoy; el Exterior de 39'40 a 38'65 con retroceso de tres cuartillos; el 4 por 100 amortizable no varía de 39 por 100; el 5 por 100 viejo a 96 firme; el nuevo a 96'15 con mejora de 55 céntimos; los Tesoros largos a 102'50 con pérdida de 15 céntimos y a 101'60 los nuevos con beneficio de un cuartillo.

Los valores municipales e hipotecarios acusan escasas variaciones, pues como se trata de valores en cartera, sale poco papel al mercado y menos dinero aún, ya que con ellos es difícil especular.

El grupo bancario se ve abandonado por el mercado bilbaíno que era el que había sostenido la jugada alcista, y por consiguiente comienza a retroceder tan de prisa como había sabido, perdiendo dos duros las acciones del Banco de España que cierran a 510; seis los Bonos que están a 510; cuatro el Hipotecario a 272; 21 el Hispano a 334; siete puntos el Español de Crédito a 170 y una peseta de mejor; acusa el Río de la Plata, que es la única excepción, al cerrar a 345.

En valores industriales, la Unión y El Fenix pasa de 218 a 221; Explosivos de 315 a 320, ambos por los resultados que se conocen del último ejercicio y el reparto del dividendo de Explosivos; Altos Hornos no varían; la Alcobolera queda a 115 con baja de un entero y la Felguera cierra a 123 con un retroceso de 16 duros respecto a la semana anterior, a pesar de que se ha anunciado un dividendo a cuenta de cinco duros.

Circulan diversas especies de detalles desfavorables que, según algunos, no son más que infundios; y la excitación entre los que se ven afectados por la persistente baja, no obstante el anuncio del dividendo, es tan grande, que hay quien propone que se haga llegar el clamor hasta donde sea necesario, para impedir que los excesos especulativos continúen arrastrando así la cotización. Dicese que algunos pensaban reunirse y pedir que se suspendiera la contratación a plazo en

esta Bolsa hasta que no se cobie el dividendo a cuenta.

En cuanto a las Azucareras, se ha notado estos días un movimiento alcista producido, sin duda, por haber comprendido los accionistas que la reciente Real orden publicada por el Ministro de Hacienda, elevando los derechos arancelarios y bajando el precio de la tasa, en lugar de suponer un beneficio para la industria impide su ruina si no fuese derogada esa disposición por otra más meditada y eficaz. Sin embargo a última hora parece que se va dando cuenta la gente de lo que representa dicha Real orden y, a pesar de estar anunciada una subasta para el día cinco del entrante mes por suma de 750 000 pesetas y al tipo de 97 por 100, las acciones preferentes empiezan a retroceder y quedan a 94 y a 43 las ordinarias.

Persiste alguna flojedad en ferrocarriles, habiendo retrocedido tres pesetas y media los Alicante que están a 351 50 y una peseta los Nortes a 336.

Por el contrario el cambio internacional, por efecto de arbitrajes realizados en París entre libras y francos, señala alza, habiendo subido en nuestro mercado los francos de 77'90 a 78'23; sosteniéndose las libras a 23'25; a 4'98 los dólares y pasando las liras a 62 y 62 25 y a 99 60 los francos suizos.

La liquidación mensual se ha presentado con gran facilidad y abundancia de dinero, habiendo doblado con prima de 15 y 17 céntimos el Interior; de 16 el Exterior; de seis reales los Ríos; 48 y 42 céntimos las preferentes; 25 las ordinarias; 70 las Felgueras y cinco y seis reales los ferrocarriles estando a última hora aún más barato el dinero hasta el punto de haberse realizado alguna operación en Nortes con solo cincuenta céntimos de prima.

RIGARDO SUAREZ MARTINEZ.
Redactor-Jefe de «El Financiero».
Madrid 31 de mayo de 1919.

Peñalva, Profesor de Música

Músico Mayor del Regimiento
Infantería Princesa núm. 4

Primeros premios del Conservatorio de Madrid, Caballero y Comendador de número de la «Orden Civil de Alfonso XIII» con honores de Jefe superior de Administración Civil, premiado y condecorado en varios Certámenes y Concursos musicales nacionales, primer premio en el Concurso internacional de LILLE (Francia), ex director del Orfeón «Eco de Madrid», de la Banda Municipal de Avila, violinista primero que fué de la Catedral y suplente de organista, ex pensionado del Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, Cruz de 1.ª clase del Mérito Militar blanca, Medallas de oro y plata de la Cruz Roja, etc., etc.

CLASES de piano, armonía y composición; preparación para examinarse en el Conservatorio de Madrid y oposiciones a Músicos Mayores del Ejército.

Para detalles, calle de Francos Rodríguez letra B, bajo dcha. — ALICANTE

SALON ESPAÑA

La compañía de dramas policíacos que dirige Comes representó anoche en este teatro «El sillón de la muerte» ante un público bastante numeroso.

La obra, si bien no puede calificarse de buena, es muy aceptable y mantiene hasta el fin el interés del espectador.

La compañía demostró tener, especialmente el señor Comes, un verdadero dominio del arte a que se dedica, y seguramente será un éxito para la empresa si consigue subsanar algunos defectos.

Los entreactos son extremadamente largos y esto es un grave defecto que restará mucha entrada y el señor Comes debe evitar por todos los medios que el público se impacienta y se aburra.

Mermeladas «Alfred Hill»

EN LATAS O EN FRASCOS
Una sola calidad: LA MEJOR

Notas para un estudio de las instituciones gremiales

(Conclusión)

Al estudio de la influencia social de las asociaciones obreras, tan admirablemente desarrollado en la obra de Levasseur, se han dedicado en España, como ya hemos indicado, muy pocos, y, por lo general, con un cerrado criterio conservador. Es muy conveniente que la afición a este género de estudios se desenvuelva más, puesto que, lo hemos dicho ya, los gremios nos abren tan fácilmente el camino que toda su gran hacinación de enseñanzas históricas que no debemos desaprovechar.

El carácter de asociaciones cooperativas que tuvieron los gremios y que oportunamente hemos recalado, debe estudiarse atentamente porque podemos encontrar así el germen económico de las organizaciones sociales contemporáneas. En España la organización económica tendió, durante el tiempo en que preponderaron los gremios y ejercieron su influencia en los Municipios y Concejos, a una franca orientación colectivista o comunista.

J. L. Vives (De Subventionne Pauperum sive de humanis necessitatibus. Libri II), y el P. Mariana (De Rige et Regis institutione) hacen en sus obras verdaderas afirmaciones comunistas, o más bien colectivistas. Fr. Alonso de Castrillo (1521) había precedido a estos dos fundadores de la Fisiología y de la Historia en España, en sus afirmaciones declarándose con antelación a ellos comunista y republicano (Tratado de República con otras historias y antigüedades). En estas obras como en las múltiples cuestiones que se derivan de las organizaciones gremiales, puede decirse que late implícitamente el problema entero de la sociología contemporánea. (Costa—Colectivismo Agrario)

Todo lo que en estas notas vengo diciendo acerca de los gremios, puede tomarse como un empeño resurrectorio y revivificador? Es muy difícil. No he tenido yo ese empeño, y estoy muy lejos de pensar que esa resurrección, ese volver integralmente a los gremios, como medio solucionador de los conflictos sociales actuales, pueda tener ninguna eficacia. La gran guerra ha creado problemas totalmente nuevos dentro del orden económico-social, que sería muy difícil resolver aplicando la solución un bastante anacrónica de instituir de nuevo, tal y como fueron, los gremios. Esta inactualidad que tan arduosamente entusiasta han defendido algunos señores procedentes de campos políticos apegados aún a las más rancias tradiciones, y distraídos de modernidad, no nos convence.

Nosotros creemos que lo que cabe hacer es, únicamente inspirar las actuales asociaciones obreras naciendo con carácter «centrado sindical, en aquello que de bueno haya en los gremios, siempre haciendo de estos la renovación completa que exige la sociedad contemporánea, propulsada de un enérgico movimiento devancista, alterador de todos los valores anteriormente estatuidos de un modo que acaso pareciera resistientemente sólido a las más osadas tentativas demohátricas.

Entre esas cualidades de los gremios que merecen ser conservadas en las surgentes y acentuadas instituciones sindicales, la principal es la estrecha relación cooperativa que en aquellos existía. El sentimiento de esta necesidad es tal vez lo que hacía decir a Mr. Hammel (Obr. cit.): «La soledad del corazón pesa más dolorosamente sobre los hombres que sienten su debilidad y la asociación se les representa como la fuente de la libertad, de la fuerza y del gozo». La corporación cooperativa es el único remedio a los males presentes.

La necesidad de la vida de relación ha de llevar necesariamente a fomentar la mutua ayuda cooperativa. Todo hombre,

aún inconscientemente, en el camino de su vida busca en quién apoyarse para encontrar descanso, fuerza y amor. Y hoy más que nunca se siente el deseo de la común ayuda, porque hoy más que nunca se siente también, como una dolorosa amenaza, aquellas palabras de la Sagrada Escritura (Eclesi): «Ay del solo que cuando cayere, no tiene quien le levante!»
J. CHABÁS MARTÍ.

Subasta extrajudicial

El día 13 del corriente, a las once horas, en la notaría de don Pablo Jiménez Sampelayo (Blasco, 1) se celebrará la subasta para la venta de las casas números 45 y 47 de la calle del Socorro de esta ciudad. Títulos y pliego de condiciones de manifiesto en la notaría.
Alicante a 5 de junio de 1919.

«POPULUS»

Este es el título de un semanario que en breve empezará a publicarse en Madrid, y en cuya redacción figuran los mejores dibujantes y escritores festivos de España.

La orientación del nuevo periódico es casi una garantía de éxito, pues, ajeno a las luchas políticas, cultivará el humorismo y la actualidad cómica, apartándose de doctrinarios filosóficos que tanto entristecen a los lectores.

Avaloran la nueva publicación los cursos cómicos originales que ha de esta Blecker, y, sobre todo, un amplio espíritu para acoger, publicar y pagar (esto último importantísimo) cuantos dibujos y escritos se le envíen, siempre que encajen en la orientación que dicho semanario ha de seguir.

No es que pretendan los compañeros de «Populus» mercantilizar la risa por medio de una unidad de precio (20 céntimo número), pero sí han de intentar corresponder a los favores que le dispense su dueño y señor el público.

El primer número aparecerá en los primeros días del presente mes.

ESCUELA

MODERNA

DE IDIOMAS

GALLE JORGE JUAN, 7 bajos

Lecciones desde 5 pesetas al mes

Profesor francés desmovilizado

Notas de sociedad

VIAJEROS.—Esta noche sale para París nuestro buen amigo don Jorge Gilles.

—Anoche en el tren correo salió para Villena, Valencia y Barcelona don Carlos Arceñ Bellot.

—De Villajoyosa llegó hoy D. Jesús Urios.

—Ha regresado de Alcoy el distinguido estudiante D. Faustino Torres.

—Entre nosotros se halla nuevamente nuestro buen amigo D. Antonio Moscat.

—Se halla en esta ciudad el marqués de Valero de Palma.

—Con su familia regresó de Alcoy don Juan Boronat.

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente un robusto niño la distinguida señora doña Emilia Pastor, esposa de nuestro querido amigo el oficial de Correos D. Tomás Navarro Casanova.

Felicitemos a los venturosos padres.

BODA PRÓXIMA.—La encantadora y distinguida señorita Susana Gilles, tan apreciada en los centros aristocráticos alicantinos, contraerá matrimonio en París el día 18 con el acaudalado industrial de dicha capital don Jorge Schenfeld.

A los señores de Gilles y a los nuevos esposos felicitamos cordialmente por tan fausto suceso de familia.

Ultramarinos y Coloniales

El mayor establecimiento de comestibles

finos de Alicante es el de

LEOPOLDO ASENSIO

Princesa, 10, y Triunfo 2, (Frente al

Pasaje de Ambrigo)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y con el legítimo bacalao de «Escocia».

Teléfono, 112.—Servicio a domicilio

DE UN DECRETO

Cédulas personales

Para cumplimiento del Real decreto de 6 de marzo de 1919, que declara a las personas jurídicas sujetas al impuesto de cédulas personales, se invita a los representantes legales de cuantas Corporaciones, Asociaciones y Fundaciones de interés público, reconocidas por la ley, y a los representantes de las Asociaciones o Sociedades de interés particular, ya sean civiles, mercantiles o industriales y que tengan su domicilio social en este término municipal, a que suscriban en las oficinas de arbitrios de este Excmo. Ayuntamiento las declaraciones correspondientes para la formación del padrón de cédulas de dichas personalidades jurídicas.

Se desea comprar finca de labor

situada entre Denia y Alicante, de unas cinco hectáreas de tierra de regadío, llana, propio para trigo y alfalfa, con buena casa y bajo una lúnde. Dirigirse con toda clase de detalles al administrador de «El Liberal» de Murcia. No se admiten corredores.

Liga de inquilinos

En la sesión celebrada en el día ayer por esta Sociedad, entre otros varios, se trató de los siguientes asuntos:

1.º Se acordó comenzar el cobro de la cuota correspondiente al mes actual.

2.º Nombrar abogado-consultor de la Sociedad a don José López y procurador de la misma a don José Galán Benítez.

3.º Publicar un anuncio solicitando de todos los inquilinos datos y antecedentes relativos a los asuntos de agua, contadores eléctricos e higiene de los retretes.

4.º A petición de los interesados oficial a la Liga de propietarios para que éstos concedan a los empleados de la Diputación provincial un plazo para el pago de los alquileres de las casas en que habitan, en vista de los varios meses de haber que se les adeuda y no ser posible atender ni a las más perentorias necesidades de la vida.

5.º Ocuparse del aumento anunciado a sus inquilinos por el dueño de la casa número 14 de la calle de Bazán y de los números 20, 22, 24, 26 y 28 del barrio de San Blas.

6.º Oficiar al presidente del Círculo de la Unión Mercantil de Madrid solicitando el envío de ciertos datos necesarios para el estudio de varios asuntos.

Estando esta sociedad ocupándose en la actualidad de los asuntos de agua, contadores eléctricos e higiene de los retretes, se ruega a todos los inquilinos en general remitan a esta Liga las noticias, datos y antecedentes que tengan referentes a dichos asuntos, que puedan servir para el mejor estudio de los mismos.

Alicante 6 de junio de 1919.—El presidente, Demetrio Poveda.

Almacén de Paños y Sastrería Juan Ruiz y Hermano

Participan a su clientela y público en general la adquisición de un cortador sastrero de primer orden, a cuyo cargo está la sección de sastrería.

En Orihuela

Ha dimitido el alcalde de Orihuela en vista de su fracaso electoral. Para sustituirle se ha elegido al señor Martínez Arenas. Los demás concejales amigos de Ruiz Valarino van a iniciar la desbandada.

El triunfo de Barcelona está siendo festejadísimo. Se organiza un gran acto para celebrarlo.

Gentes desconocidas destruyeron el parte que ostentaba el nombre de la Avenida de Ruiz Valarino, a la cual desea el pueblo de Orihuela que se la titule en lo sucesivo Avenida de la Libertad Ciudadana.

Informaciones por telégrafo

Del Extranjero (INFORMES DE FABRA)

De Portugal

LISBOA.—El juzgado militar que entiende en los procesos por la intentona monárquica del mes de febrero último, continúa en funciones.

Los procesados por los sucesos indicados ascienden a mil quinientos.

LISBOA.—Próximo a la estación de Melta, ha descarrilado un tren de viajeros.

Tres de estos han resultado heridos de bastante consideración.

El maquinista de dicho convoy ha quedado muerto, por haberle aplastado el tender contra la máquina.

Perfidia alemana

PARIS.—Se ha confirmado que los alemanes, con capitales de compatriotas residentes en la alta Silesia, han establecido un fondo especial, para fomentar el bolchevismo en Polonia.

También se asegura, que los alemanes, imponentes en absoluto, hoy ya, para poder vencer por las armas a ninguna nación por débil que sea, han recurrido al innoble proceder, como ha hecho siempre, de fomentar el bolchevismo en Polonia, como igualmente en todas las naciones que la han hecho morder el polvo, desechados ante su vergonzosa derrota.

Separatismo

BERLIN.—El partido socialista independiente alemán, publica una advertencia a las clases obreras, diciendo que el movimiento separatista renano resulta el producto de las intrigas de los nacionalistas.

Añade que los capitalistas prefieren sustraerse a las cargas financieras.

Los centrales quieren fundar un nuevo Estado, si triunfa la influencia católica. Daremos pruebas a esos traidores capitalistas clericales de su enemiga contra el socialismo.

Dice la prensa, que Ebert, presidente del Gobierno de Berlín, ha dirigido al general Mudem una protesta con carácter oficial, contra la fundación de la República renana.

Ebert se esfuerza de culpar al alto mando francés de haber puesto su influencia en pró de este acto político, que ha suscitado gran inquietud e irritación en el pueblo alemán.

PARIS.—«Le Matin» asegura que es muy probable que el Gobierno de Francia, no contestará a Ebert, añadiendo que el Gobierno alemán ha pedido la apertura del sumario preliminar contra Dorton, promotor de la independencia del país renano.

5.000 muertos

BERLIN.—Se dice que en las islas holandesas ha habido una horrible erupción volcánica.

Parece ser—según los informes recibidos hasta hoy—que la catástrofe volcánica ha causado más de cinco mil muertos.

Los daños materiales son incalculables.

La paz

PARIS.—Se insiste en que las modificaciones que ha de sufrir el texto del Tratado de la Paz no afectarán ni al fondo ni a la esencia del mismo.

No se consentirá que Alemania restaure por sí misma las regiones que devastaron sus ejércitos.

Esto lo harán los aliados a cuenta del tesoro alemán.

El Consejo de los cuatro sigue el examen de las contraproposiciones alemanas. Ayer se ocupó de la cuestión de las reparaciones y de la suerte que haya de correr la alta Silesia. No se tomó acuerdo definitivo.

Parece acordado, que no se admitirá a Alemania en la Comisión de reparaciones.

Créese que la contestación de las contraproposiciones alemanas se comunicará el lunes o martes y que la paz se podrá firmar el día 15 del corriente.

Varias noticias

BRUSELAS.—El martes próximo llegará a Bélgica, el presidente norteamericano, Wilson.

En Dunquerque será recibido por el rey Alberto.

Wilson visitará, acompañado del mariscal, las regiones del frente.

Será obsequiado en el palacio real con un banquete de gala.

PARIS.—Los ministros Callard y Lecheur recorren las explotaciones mineras del norte del Paso de Calais, habiendo recibido a los sindicatos obreros.

LONDRES.—Los ingleses avanzan hacia Thai. El enemigo ha sido desalojado de las alturas, huyendo a la desbandada.

Las huelgas

PARIS.—Siguen sin circular los tranvías. El metropolitano va con soldados de Ingenieros que se desfilan por sí se prolonga la huelga.

Los jefes de estación prestan servicio, por haber sido requisados.

En las estaciones, vigiladas militarmente, se trabaja con escaso personal.

Los obreros de los bazares del «Printemps», reanudaron el trabajo.

Del Interior (INFORMES DE PERPEN)

De Marruecos

LARACHE.—La jarka amiga hizo una razzia en el campamento enemigo causando 21 muertos y muchos heridos.

MELILLA.—Los moros de Beni Laid atacaron nuestras nuevas posiciones produciéndonos 3 muertos y 3 heridos.

De elecciones

MADRID.—El Gobierno está preocupado en el acoplamiento de candidatos para senadores con objeto de compensar a los amigos derrotados.

La juventud socialista organiza para el domingo una gira campestre, para festejar el triunfo obtenido en las elecciones.

Segue comentándose las últimas tapinadas del Gobierno para dar actas a sus correligionarios, suponiéndose que el Supremo tendrá que declarar graves multas más que otras veces.

Pidiendo ayuda

MADRID.—En el entierro de Besada conferenciaron largamente Sánchez Guerra y Lacruva.

Se supone que trataron de la actitud de las ramas conservadoras frente al futuro Parlamento.

Esta noche se celebrará en el domicilio del jefe del partido conservador, una reunión de los exministros del partido.

Esta reunión tendrá por objeto tratar de la conducta que han de seguir en el Parlamento.

Se añade que los conservadores prestarán su ayuda al Gobierno desinteresadamente, pero no aceptarán puesto alguno.

Las izquierdas

MADRID.—Son comentadísimas las declaraciones de Albucaemas ratificándose en el compromiso que se acordó y firmó en la reunión de las izquierdas, de hostilizar al Gobierno, añadiendo que la orgía electoral del domingo último había servido para afirmar más aún la actitud hostil de las izquierdas contra el Gobierno Mauru Cierva.

Romanones está conforme con dichas declaraciones.

Por ellas se deduce el resultado de la reunión de los liberales anunciada para mañana.

Los conservadores no ocultan su disgusto por esa actitud.

Dos noticias

VALENCIA.—Siguen las huelgas de carreteros, cocheros y operarios de las fábricas de yute y fabricantes de muebles curvados.

MADRID.—Ayer tarde a última hora en la Cuesta de las Perdices ocurrió un accidente automovilista a consecuencia del cual resultaron un muerto y tres heridos graves.

Últimas noticias

MADRID.—La reunión de los exministros conservadores ha quedado aplazada para mañana por un enfriamiento que el señor Dato recogió en el entierro de Besada y que le ha obligado a guardar cama.

—Maura ha estado en Palacio a despa char con el Rey.

Luego ha marchado a la boda de una hija de Sillio.

Este no ha despachado por tal motivo.

—Se le ha concedido el título de conde de Ribero a D. Nicolás Ribero, director de «El Diario de la Marina», de la Habana, como premio a la campaña española que ha realizado en Cuba.

—Una comisión de capellanes de prisiones ha visitado al ministro de Gracia y Justicia para pedirle que se le incluya en la ley de empleados civiles.

—La «Gaceta» publica una real orden de Abastecimientos dictando reglas encaminadas a auxiliar las iniciativas particulares que tengan por objeto la importación de trigo americano a España, siempre que con ello no se entorpezca la acción del Gobierno referente a dejar asegu

rado el abastecimiento general de la nación.

Se publica otra real orden autorizando la exportación de artículos manufacturados con determinadas pieles.



CRÓNICA CIENTÍFICA

La respiración y su higiene

Sabido es por todos que la respiración es una de las manifestaciones más principales y «sine qua non» de la vida. Respira el hombre; respiran los animales, lo mismo los que viven en el aire y en la tierra que los que viven dentro del agua—siguiera la base de respiración de éstos es el agua—; respiran las plantas, y, aunque no podamos apreciarlo por falta de medios, respiran los minerales, si bien su respiración sea tan rudimentaria como su vida, pues vida tienen los minerales, y de ella nos empieza a darnos algunos detalles la Ciencia.

Y si dirigiéramos más alto la mente veríamos que respira el mundo que nos sustenta, siendo una de sus visibles manifi

festaciones el rítmico movimiento de sus mares y sus vientos, los monzones y los avíos; como nos capacitaríamos para apreciar que respiran los demás planetas y el sol y los sistemas estelares como unidades, y el Universo entero, abarcándolo todo como en una sola unidad viviente, inspira (creación o involución), y espira (evolución) ya que todo tiene vida. Brindamos este asunto a nuestro amigo Roso de Luna. La respiración es un fenómeno rítmico e incesante.

Si queremos detenerla, apenas si lo podemos efectuar por más de medio minuto. Sin embargo, mediante una educación especial, algunos buzos llegan a pasar sin respirar hasta tres minutos. Es decir, mediante una educación y entrenamientos especiales, no solo dos o tres minutos, sino dos o tres meses consiguen pasar algunos sin respirar. Verdad es que en estos casos no solo la respiración, sino toda las demás funciones de la vida que dan en relativa suspensión. Nos referimos a los enterramientos en vida a que se someten algunos fakires de la India, permaneciendo sepultados un tiempo prefijado que algunas veces alcanza hasta cincuenta y sesenta días.

DR. OX.

FLAN IDEAL

¿Quiere usted preparar al momento un delicioso FLAN? Emplee el FLAN IDEAL. De venta en todos los ultramarinos.

Si hijo será un hombre fuerte mañana

Si V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible, únicamente le reemplaza la

Harina lacteada Nestlé

tan digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

CARBONES MINERALES INGLESES Y DE PEÑARROYA

ANTRACITA inglesa para gasógenos, cocinas y calefacción.
GRASO para fragua.
POLVO DE ANTRACITA y GRASO para la fabricación de briquetas y ovos de y fábricas de cemento.

Guzmán y Compañía VALENCIA
Para pedidos y más detalles se pueden dirigir en esta plaza a D. ANTONIO MARIA GARCIA, Maisonave, 35 Teléfono 376—ALICANTE.

COK METALÚRGICO.
LLAMA LARGA inmejorable para la fabricación de refractarios y porcelana y motores a gas pobre.
Depósitos en Peñarroya, Balmes y Valencia
FACTURACIONES DIRECTAS

Se puede servir inmediatamente toda clase de pedidos

La Union y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
AGENCIA EN TODAS LAS PROVINCIAS
España, Francia, Portugal y Marruecos
55 años de existencia

SEGUROS CONTRA ACCIDENTES SEGUROS DE VALORES
Seguros sobre la Vida Seguros contra Incendios
Subdirector en Alicante y su provincia: DON FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando, 34, pral.

La fotografía de M. CANTOS
Se ha trasladado a la Plaza de Castelar, núm. 3 (JUNTO A LA VIA DEL TRANVIA)
Se retrata día y noche exclusivamente con luz artificial
Hacen falta buenos operarios

Bonjour Monsieur! Parlez-vous Français?

SI NO hay que ir a la ESCUELA MODERNA DE IDIOMAS CALLE DE JORGE JUAN, 7, BAJO Dentro de 40 LECCIONES lo hablará usted Las clases populares empezarán el MIERCOLES 21 DE MAYO

Se admite a esas clases hasta mediodía de dicha fecha LECCIONES PARTICULARES Y A DOMICILIO PROFESOR FRANCÉS desmovilizado



¡Bella es la vida!

— cantan las SEÑORAS que toman á diario —

ROMBOS LAXANTES

Efectos segurísimos * Gusto exquisito

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

EXIGID LA CAJA ORIGINAL

Marca LABORATORIO IBERO.—TOLESA

Sarna

(RONA)

Córrase en diez minutos, sin baño, con el acreditado

Sulfureto Caballero

Venta en droguerías, Centros de espe- cíficos y farmacias. Desconfíese de las imitaciones.

Los deportes

Balompíe

«Barcelona» 6; «Aliados» 0

Con mayor expectación si cabe que en los partidos anteriores celebró el último encuentro entre los equipos de «Barcelona» y «Aliados» integrado este por jugadores belgas, franceses e ingleses.

A la hora en punto, con extraordinaria concurrencia el «referee» señor Peris, dá la señal y comienza el partido, alineándose los equipos en la forma siguiente:

«Aliados».

Chagnot, Coen, Romano, Mistral, Mercier, Kratzer, Mirvois, Boyer, Guillerm, Decker y «Barcelona».

Brú, Reguera, Comas, Torralba, Sanchó, Blanco, Vinyals, Sesúmag, Martínez, Gracia y «Aliados».

A poco de comenzado el partido consigue Gracia el primer tanto para su equipo de «un shoot» admirable, comenzando con ésto un dominio de los catalanes que ponen en su empeño por el triunfo un tesón extraordinario.

Martínez remata un buen pase de Torralba y marca el segundo, que bien pronto se ve acompañado del tercero que fué muy accidentado, siendo rematado sin discusión por Sesúmag.

A punto de terminar el primer tiempo

Vinyals «shoot» el cuarto tanto que a pesar de ser parado por el portero, se desliza, colocándose solo en la red.

Muéstranse más animados en la segunda parte los «aliados» que de disponer de mejores delanteros hubieran conseguido modificar el resultado, pero los catalanes consiguen de nuevo dominar a sus contrarios y se apuntan dos tantos más, debido el sexto a Martínez y el quinto a Sesúmag que fué el «goal» más estupendo y que dió la prueba definitiva de lo jugador que es. Sesúmag, «rreanando» de medio campo y burlando medios y defensas, tiró un «shoot», colosal, imcomparable.

La Copa que se disputaba en estos partidos ha quedado definitivamente en poder del equipo «F. C. Barcelona».

Al terminar el partido el público paseó en triunfo al notable «arero» Sr. Jesúmag que estuvo durante toda la tarde incommensurable, demostrando su valía, y que ostenta con justicia el título de mejor delantero de España.

El equipo «aliado» jugará dos partidos en Madrid con el equipo del «Racing» campeón del Centro.

El «F. C. Barcelona» ha retado al «Racing» de Madrid bajo las siguientes condiciones.

Abono de 3.500 pesetas para dos partidos a celebrar en el campo del «Barcelona», durante los días 8 y 9 del actual, regalándose once medallas de oro al vencedor, y, en caso de empate, serán entregadas al «Racing».

Se nombrará árbitro a Ibarra. El «Racing» podrá reforzar su equipo con los mejores jugadores de todo Madrid. El «Barcelona» solamente con Sesúmag, Gracia, Semetier y Zibala, o sean los únicos de que ha echado mano en los partidos contra el equipo «aliado».

Remo

Campeonato de Cataluña

El día algo variable fué causa de que

se retrajera mucho público. Sin embargo la concurrencia fué bastante numerosa, destacándose una nutrida representación del bello sexo que realizaba la importancia del acto.

Alineadas por la «soda» las embarcaciones «Morató» y «Ranzini» del Real Club Marítimo; «Salou» y «Marquet» del Club de Mar y «Victoria Eugenia» de Alicante, dió la señal de salida, destacándose el «Victoria Eugenia» que vá delante de sus contrarios seguida a poca distancia del «Morató» y del «Salou», manteniéndose así durante el primer trayecto.

Llegan primero los alicantinos a virar quienes salen también los primeros de la virada, pero el «Morató» embala de firme y se adelanta, siguiéndole en su avance el «Salou» que no consigue ponerse delante a pesar de sus esfuerzos por lograrlo, perdiendo terreno, el «Victoria», que por causa extraña va quedando rezagado.

La entrada en la meta, después de recorridos los 2.500 metros con una sola virada obedeció al siguiente orden:

- 1.º «Morató», del R. Club Marítimo, 10 m. 46 s. 3/5, que iba tripulado por Omedes, C II, Araque, Massana; timonel Martínez.
- 2.º «Salou», del Club de Mar, 10 m. 55 s. 2/5, tripulado por Vila, Vallhomat, Rognoni, Pocaros; timonel Agram.
- 3.º «Ranzini», del R. Club Marítimo, tripulado por Campos, Riba, Pérez, Marill; timonel Santamaría.
- 4.º «Marquet», del Club de Mar, tripulado por Vidal, Rigol, Boronat, Subirana; timonel Roldán, y
- 5.º «Victoria Eugenia», del R. Club de Alicante, tripulado por Carratalá, Campderá, Amores, Jordá; timonel Pérez.

Los vencedores recibieron la Copa de Prat de la Riba y cinco medallas de vermeil.

Al ir a ponerse en línea el «Salou» fué abordado por un balandro, que le averió el codaste, lo que no le impidió tomar parte en la regata, pues aunque, defectuosamente, fué arreglada la avería antes de comenzar la prueba del Campeonato.

El domingo día 8 se correrá en el puerto de Barcelona la regata «Internacional», organizada por el Real Club Marítimo de Barcelona, en la que tomarán parte dos Clubs franceses, los de Lyon y Marsella y los españoles R. Club Marítimo y Club de Mar de Barcelona, el de San Sebastián, el de Tarragona y el R. C. de Regatas de Alicante.

EPKSE.

MUERTOS ILUSTRES



D. AUGUSTO GONZALEZ BESADA, eminente de Hacienda que ha fallecido últimamente en Madrid

Traslado de la Zapatería LA BOTA DE ORO de CONSTANTINO BAÑON

Participa a su clientela y público en general el traslado de su zapatería, de la calle Rafael Altamira, 24, a la calle Mayor núms. 14 y 16, entresuelo de la tienda de novedades de ALFREDO SOLA

Casa Ayela (S. A.)

Almacén de música



PIANOS corrientes, automáticos y eléctricos de las mejores marcas.

EXCLUSIVA para la provincia de las acreditadas GUSO S. F. H., A. CHASSAIGNE frères, MARISTANY, JENNER y otras.

INSTRUMENTAL y ACCESORIOS de todas clases para banda y orquesta. ARMONIUMS, ACORDEONES, GUITARRAS, etc.

ROLLOS para toda clase de pianolas. Depósito exclusivo de los aparatos y discos ODEON. Afinaciones y reparaciones de pianos.

Despacho:

P. ABAD PENALVA 1 (frente a San Nicolás)

Depósito: Angeles, 4

QUINARFER

MEDICACIÓN ANTIPALÚDICA

Comprobada su eficacia en todas las formas y manifestaciones del paludismo

Quinarfer

A los palúdicos que no se hayan curado con cualquier otra medicación, les garantizamos la curación tomando

QUINARFER

De venta en todas las farmacias

Noticias

Noticias de Bruselas recientemente llegadas aseguran a los exportadores de mercancías para Suiza, la vía Amberes, como expedita para enviar por aquel puerto productos que de allí son remitidos por la vía fluvial a Basilea.

También por vía terrestre pueden hacerse las expediciones, pues la Compañía de ferrocarriles franceses del Este utiliza sus líneas secundarias para el tráfico de mercancías de gran volumen y pesadas, cuya entrega a los destinatarios no es urgente y con tarifas reducidas.

Los maestros jubilados de las distintas provincias de España se han puesto de acuerdo para dirigirse al ministro de Hacienda en demanda de un crédito que, a título de subvención, mejore la apurada situación en que se encuentran, por lo exiguo de la pensión que tienen asignada.

La «Gaceta de Londres», correspondiente al 1.º del mes actual, publica un decreto, por el que se prohíbe la importación en el Reino Unido de las siguientes mercancías:

Sales de potasa, a saber: carbonato de potasa, bicarbonato, clorato, perclorato, clorido o muriato, cromato y bicromato, cianido, ferrocianido o prusiato amarillo, hidrato cáustico, nitrato, permanganato, sulfato, incluyendo alumbres y sales de potasa fertilizantes, y las mezclas que contengan cualquiera de esas sustancias; sacarín y mezclas que la contengan, y otras sustancias de naturaleza y usos análogos.

Estas mezclas podrán, sin embargo, ser importadas mediante licencia concedida por el Board of Trade.

El poeta don Julio García ha visitado esta mañana a los jóvenes José Mira Fernández y Tomás Cruz Llorens.

La pretensión del señor García reducíase a presentar a ambos mozos al señor juez de Instrucción, que había mostrado deseos de que se los llevaran para tener con ellos una entrevista.

En esta entrevista no ha habido almuerzo como en las entrevistas que ahora se celebran en el comedor de la condesa de Casa Valencia.

MODE V MAS VUELTAS A SU CABEZA



LICOR POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITOS

Están haciéndose gestiones para establecer en los alrededores de nuestra capital un aeródromo.

Dichas gestiones las realizan el alcalde señor Bono y el ingeniero don Enrique Esteve.

El nuevo aeródromo, destinado a facilitar el tránsito de las aeronaves correspondientes a las líneas que se establecieron y que hubo de suspender por falta de campo apropiado, tendrá 360.000 metros, a orillas del mar.

Los terrenos serán ofrecidos por el Municipio y los demás gastos correrán a cuenta del Estado.

Anoche se reunieron en la Casa del Pueblo los pintores y decoradores asociados.

Designaron un delegado para la Junta de la Federación local de sociedades obreras.

Eligieron contador y un vocal, cargos vacantes en la directiva de la sociedad. Se acordó la admisión de cinco socios.

En el Salón Granados verificóse anoche el beneficio del maestro Pérez, que pudo apreciar cuantas simpatías tiene en el público del lindo teatro.

Estrenóse un himno a Granados que mereció los honores de la repetición y el sainete «Marizus del Cantábrico» que fué aplaudido aunque se notan en el libro las in experiencias de los autores noveles en estas lides.

Impresión: P. M. FERNÁNDEZ, 20 SEP.

ABANICOS

Juguetes instructivos-Patines con ruedas de goma Estuches de perfumería-Monederos-Tarjeteros Petacas-Boquillas de ámbar-Estuches papel de lujo Tarjetas de visita en el Bazar LA CIUDAD DE ROMA

Lubrificantes



Maquinaria en general

Si necesitan ustedes material eléctrico y accesorios para maquinaria, visiten los almacenes que en la calle de Sagasta, número 45 tiene establecidos

ANTONIO ARQUES CHAQUES

con la seguridad de que hallarán excelentes calidades y precios sin competencia.

LAMPARAS PHILIPS 1/2 VATIO DESDE 25 HASTA 3.000 BUJIAS 50 por 100 de economía en el consumo Instalaciones eléctricas por personal competente.

MAIZAVENA

NO ES UN

MEDICAMENTO

MAIZAVENA

EL MEJOR ALIMENTO PARA

ESTÓMAGOS DELICADOS

MAIZAVENA

ALIMENTO PARA LA

PRIMERA INFANCIA

MAIZAVENA

DE GRAN PODER

NUTRITIVO

MAIZAVENA

PARA

CONVALECIENTES

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y DROGUERIAS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.-San Sebastián

Grandes Almacenes EL AGUILA

Princesa, 2 - ALICANTE - Victoria, 1

SUCURSALES: Madrid, Barcelona, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.



Trajes de estambre, lana, etc., en negro, azul y color, de ptas. 120 a 185.



Guardapolvos de dril, crudo, gris, etc., de ptas. 14 a 28.



Abrigos de gabardina inglesa, impermeabilizados, diferentes colores, de ptas. 85 a 150.



Vestidos de sarga inglesa, estambre, etc., en negro azul y color, adornos trenilla de seda, de ptas. 90 a 105.



Vestidos de voile blanco y color, adornos bordados, de pesetas 45 a 58.



Batas de esterilla «Matting», adornos bordados, de pesetas 45 a 58.



Vestidos de sarga inglesa azul, y adornos sarga blanca, para niñas de 4 a 9 años, de ptas. 36 a 40.



Vestidos de sarga inglesa, estambre, etc., en azul y colores, adornos bordados, de ptas. 55 a 62.



Vestidos de estambre, lana, etc., en azul y colores, adornos bordados, de ptas. 57 a 65.



Trajes de estambre, gabardina, etc., en azul y color, de ptas. 68 a 79.



Trajes modelo «Marinera» inglesa, de estambre o jerga azul, para niños de 4 a 9 años de pesetas 30 a 42.



Batas de crespón, voile, etc., adornos bordados, de ptas. 14 a 22.



Batas de crespón, voile, etc., en negro, azul y color, adornos bordados, de ptas. 17 a 22. Faldas de lanilla, estambre, gabardina, etc., en negro, azul y colores, de ptas. 28 a 36.

ROPAS CONFECCIONADAS para Caballero, Señora, Niño y Niña

CAMISERIA, GÉNEROS DE PUNTO, GORBATERIA, GUANTERIA, SOMBRERERIA, ZAPATERIA, PARAGUAS, BASTONES Y ARTICULOS DE VIAJE

PRECIO FIJO

Pídase el catálogo general

VENTAS AL CONTADO

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO

De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

PEPTONA

ORIEGA

Es el mejor alimento y nutritivo para convalecientes y enfermos.

Se obtiene de la leche por el método de la preparación, realza la digestión y facilita la asimilación.

Se vende en botellas de 1/2 litro, 1 litro, 2 litros, 5 litros y 10 litros.

Se vende en farmacias y droguerías. Precio al por mayor, León, 15, Madrid.

Una fuente de Tifus

Las mas graves enfermedades epidémicas pueden ser transmitidas por las aguas contaminadas. No es suficiente hacer hervir el agua, es indispensable darle las virtudes terapéuticas que la simple ebullición no procura. Las personas que en todas las comidas hacen uso del agua mineralizada por los

Lithinés del Dr GUSTIN

escapan á las enfermedades epidémicas. Basta disolver en un litro de agua pura ó hervir un paquete de estos LITHINÉS, para obtener un agua mineral deliciosa y curativa.

La caja de 12 paquetes. 1.20 Ptas. — Depósito único para España: FARMACIA LITHINÉS, P.º de la Industria, BARCELONA.

CONTRANOS

LITHINÉS

PASTILLAS PECTORALES DE G. FERINDE HIJO

En farmacias y droguerías, 0.75 Paquete.